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Lycée Tahar Sfar Mahdia Devoir de Synthèse n° 2 
Mathématiques 

Niveau : 2
 ème

  Info 
                     

Date : 02 / 03 / 2010 Prof :  MEDDEB Tarak  Durée : 2 heure 

NB : il sera tenu compte du soin apporté à la rédaction et à la présentation. 

Exercice n°1 : (5 pts) 

    Soit 𝑈 la suite définie sur 𝐼𝑁 par : 𝑈0 = 1  et  𝑈𝑛+1 = 3𝑈𝑛 + 3𝑛+1 pour tout  𝑛 ∈ 𝐼𝑁. . 

1) Calculer 𝑈1 ,  𝑈2  et  𝑈3 . 

2) On pose, pour tout entier n,  𝑉𝑛 = 
𝑈𝑛

3𝑛  . 

𝑎/ Montrer que 𝑉 est une suite arithmétique dont on précisera la raison et le 

premier terme 𝑉0 . 

𝑏/ Exprimer 𝑉𝑛   puis 𝑈𝑛   en fonction de 𝑛. 

Exercice n°2 : (5 pts) 

    Soit 𝑈 la suite définie sur IN par : 𝑈0 = 2   et  𝑈𝑛+1 = 𝑈𝑛 + 𝑛   pour tout 𝑛 ∈ 𝐼𝑁. 

1) Calculer 𝑈1  et  𝑈2 . 

2) On pose : 𝑆𝑛 = 𝑈0 + 𝑈1 + ⋯ + 𝑈𝑛−1    et 

                 𝑆′𝑛 = 𝑈1 + 𝑈2 + ⋯ + 𝑈𝑛  . 

a/ Montrer que : 𝑆′𝑛 − 𝑆𝑛 = 𝑈𝑛 − 2 . 

b/ En remarquant que :𝑈𝑛+1 − 𝑈𝑛 = 𝑛, montrer que :  

    𝑆′𝑛 − 𝑆𝑛 = 1 + 2 + 3 + ⋯ +  𝑛 − 1 . 

c/ En déduire que : 𝑈𝑛 = 
𝑛2−𝑛+4

2
 . 

Exercice n°3 : (4 pts) 

    Soit 𝐴𝐵𝐶 un triangle équilatéral direct etC  le cercle              

circonscrit à ce triangle. 𝑀 est un point de l’arc  𝐵𝐶   qui ne  

contient pas 𝐴. 𝐷 est le point du segment  𝑀𝐴  tel que 

𝑀𝐶 = 𝑀𝐷. ( voir figure ) 

1) Montrer que le triangle 𝑀𝐶𝐷 est équilatéral. 

2) Soit r la rotation directe de centre 𝐶 et d’angle 
𝜋

3
 . 

𝑎/ Déterminer : 𝑟(𝐴) et 𝑟 𝐷 . 
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𝑏/ En déduire que : 𝑀𝐴 = 𝑀𝐵 + 𝑀𝐶. 

Exercice n°4 : (6 pts) 

    On considère un carré 𝐴𝐵𝐶𝐷 de coté 𝑎.    𝑎 ∈ 𝐼𝑅∗  

On construit à l’extérieur de ce carré le triangle équilatéral 
𝐷𝐶𝐸. 

1) 𝑎/ Quelle est la nature du triangle 𝐷𝐴𝐸 ? 

𝑏/ Déduire que 𝐷𝐴𝐸 = 
𝜋

12
 . 

2) Soit 𝐼 le milieu de  𝐷𝐶  et 𝐻 le projeté orthogonal 
de 𝐸 sur  𝐴𝐷 . 
𝑎/ Exprimer 𝐸𝐼 en fonction de 𝑎. 

𝑏/ En déduire que : 𝐴𝐻 = 
𝑎 2+ 3 

2
 . 

𝑐/ Montrer alors, que : 𝑡𝑎𝑛 
𝜋

12
 = 2 −  3 . 

3) 𝑎/ Montrer que, pour tout 𝛼 ∈  0 , 𝜋 \  
𝜋

2
 ,  on a : 1 + 𝑡𝑎𝑛2𝛼 = 

1

𝑐𝑜𝑠 2𝛼
  . 

𝑏/ Montrer alors que : 𝑐𝑜𝑠 
𝜋

12
 = 

 2+ 3

2
 . 

𝑐/ Calculer : 𝑐𝑜𝑠 
11𝜋

12
   et  𝑐𝑜𝑠 

5𝜋

12
 . 

 

 

Bonne chance 
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